

**Борис ОРЕХОВ,
Эдвард ЧЕСНОКОВ**

■ В Бресте прошла 68-я Сессия Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

ЗВЕЗДНЫЙ ЭКСПРОМТ

В городской облисполком съехались депутаты двух стран. 16 июня 2025 года белорусский «регион № 1» уже в четвертый раз принимал заседание союзных депутатов. Открывая его, Председатель Парламентского Собрания, спикер Госдумы РФ Вячеслав Володин сделал «звездное» отступление от повестки, но повод был знаковый, день в день:

- Давайте мы с вами вернемся к истории и поздравим Валентину Владимировну Терешкову с полетом, который она совершила ровно 62 года назад. Корабль «Восток-6» с ней на борту стартовал с Байконура 16 июня 1963 года. Первая женщина в мире, побывавшая на космической орбите, представительница нашей страны, Советского Союза. Это тоже наша общая история и гордость, так же как и полет Юрия Гагарина. Поэтому давайте мы ее поздравим, пожелаем здоровья, счастья, удачи и чтобы она как можно дольше работала с нами, занималась депутатской деятельностью, представляя интересы граждан нашей страны.

Зал в ответ грянул овацией. В год 80-летия Великой Победы

Вячеслав ВОЛОДИН и Игорь СЕРГЕЕНКО:

МЫ ЖИВЕМ ПО ПРАВДЕ, А НЕ ПО ДВОЙНЫМ СТАНДАРТАМ



Депутаты внимательно слушали докладчиков, чтобы принять важные для СГ решения.

беды, отметил Вячеслав Володин, сессия не случайно проходит именно в Бресте - городе, имеющем особое значение для граждан наших стран:

- Белорусская земля первой приняла на себя удар фашистов. Оборона Брестской крепости навсегда вошла в историю как символ мужества, героизма советских солдат и офицеров, их отваги и стойкости. У стен Брестской крепости началась одна из самых тяжелых страниц нашей общей истории.

Наши отцы и деды стояли на смерть, отражая вторжение фашистских полчищ, сначала на своей земле, а затем гро-

мая врага уже в его логове. Великая Победа обошлась нам очень дорогой ценой:

- Двадцать семь миллионов человек отдали жизни для того, чтобы сегодня все мы планировали будущее, - напомнил Вячеслав Володин. - В Беларуси погиб каждый третий. Всего более трех миллионов человек. Это еще раз хочется подчеркнуть, с тем чтобы за рубежом, когда начинают оценивать итоги Второй мировой войны, понимали, какие жертвы принесла наша страна, наш многонациональный народ. И когда речь идет о Беларуси - это подвиг, который совершил народ, пожерт-

вовав каждым третьим своим гражданином для того, чтобы сегодня могли развиваться и другие государства, и та же Европа, где подвиг советских солдат стремятся предать забвению.

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ ПРЕЗИДЕНТАМИ

Председатель ПС вернулся к теме патриотического воспитания молодежи. И напомнил о Центре в Брестской крепости, где депутаты побывали накануне. Напомнил с конкретным предложением:

- Союзный парламент поддерживает этот проект. Нам

надо продумать, может быть, его подразделения создавать на территории Российской Федерации. Ну и, конечно, выстроить более эффективные коммуникации для того, чтобы ребята из России могли посещать патриотический центр здесь, в Бресте. Чем больше детей, молодежи сможет побывать в нем, отдохнуть, пройти подготовку, тем мы с вами сможем более уверенно смотреть в будущее, потому что точно равнодушным никого не оставит Брестская крепость.

При рассмотрении бюджета СГ предусматривается реализация разных программ:

- Но нам надо в первую очередь для себя определить приоритет: это защита исторической памяти, ну и, конечно, поддержка молодежных организаций, движений, где мы вместе можем создавать условия для молодежи, для того, чтобы они росли настоящими гражданами наших государств, Союзного государства, - сказал Вячеслав Володин.

- Хочу еще раз подчеркнуть, - добавил он, - что нам надо стараться в своей работе основываться на достижении целей и задач, поставленных главами наших государств - Владимиром Владимировичем Путиным и Александром Григорьевичем Лукашенко. И делать все, чтобы в рамках Союзного государства мы с вами развивали интеграцию наших стран, формируя единое правовое поле.

■ Запад злится от наших удач, но Союз становится все крепче.

ОТ БРЕСТА ДО БЕРЛИНА

Свое выступление Первый заместитель Председателя Парламентского Собрания, Председатель Палаты представителей РБ Игорь Сергеенко начал также с поздравления - всех жителей братской страны с недавно прошедшим Днем России:

- Всегда радуемся вашим успехам и надеемся на дальнейшее союзное строительство по всему спектру отношений. Особый путь Союзного государства заключается в том, что мы живем по законам, по правде, а не по двойным стандартам.

Заседание Сессии, напомнил, проходит буквально в двух шагах от Брестской крепости:

- Ее героическая оборона, ставшая, по сути, начальной точкой на пути к победе, наглядно продемонстрировала всю силу духа, героизм советского воина. Да, и трагизм, и величие подвига. «Умираем, но не сдаемся», «Бей врага до последней капли крови» - простые искренние слова, произнесенные здесь и начертанные на стенах крепости, звучали набатом в умах защитников Родины на протяжении долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной. Они звучали в окопах под Москвой, под Ленинградом, Сталинградом, Курском, в ходе операции «Багратион» и в поверженном Берлине. Великая Победа стоила неимоверных усилий. Именно поэтому

ОСОБЫЙ ПУТЬ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

наша прямая обязанность, каждого из нас, не только на словах, но и реальными делами, достижениями показывать, что мы являемся достойными продолжателями поколения победителей.

Чего-чего, а совместных достижений у наших стран уже немало. И это не дает спокойно спать нашим «друзьям»:

- Озлобленность, которую мы сегодня видим на Западе, происходит от неудач нас ослабить, от невозможности смириться с реалиями сегодняшнего дня, - уверен Игорь Сергеенко. - Вместе мы доказали, что можем скоординировать свои действия и противодействовать внешнему давлению. Конкретными примерами стали подписание главами государств Договора о гарантиях безопасности Союзного государства. К этому следует добавить также программу согласованных действий в области внешней политики.

НЕНУЖНЫЕ ДОЛЛАРЫ

Одним из безусловных приоритетов является сотрудничество в торгово-экономической сфере:

- Мы видим динамичный рост взаимного товарооборота. За прошлый год этот показатель заметно вырос и составил достаточно солидную цифру. Не хотелось бы ее называть в долларах. Надо было уже на российские рубли переходить. Реализуется ряд инновационных проектов, причем в

разработку перспективного многоцелевого самолета вовлечены и Брестский регион. Не менее важна работа по повышению экологичности тяжелой техники. К концу 2025 года планируется выпуск 220-тонного карьерного самосвала на газовом топливе от БЕЛАЗа. Это значительный шаг к более чистому и эффективному производству.

СКОРОСТЬ И КОМФОРТ

Перспективы сотрудничества также впечатляют:

- Важнейшими союзными проектами в предстоящие годы также могут стать строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали Брест - Москва, реконструкция автомобильной дороги, соединяющей Минск с Москвой, дальнейшее развитие субсидированных перевозок. Особой поддержки заслуживает вопрос углубления научно-промышленной кооперации, которая направлена на обеспечение технологического суперинтенитета.

Другой ключевой приоритет - реализация образовательных молодежных проектов патриотической направленности:

- Как воплощается в жизнь один из них, мы вчера как раз посмотрели в Брестской крепости. И спасибо вам, Вячеслав Викторович, за поддержку этого проекта. За непрерывный период функционирования Центра проведено свыше четырехсот ме-

роприятий, в том числе больше ста совместных белорусско-российских патриотических акций, и мы сможем рассмотреть возможность также и участия парламентариев в реализации этого проекта.

ОТПУСКА ПОДОЖДУТ

На дворе лето. Пора отпусков. Но у политиков, напомнил Вячеслав Володин, отпусков не бывает. И предложил вариант совместного мероприятия, связанного как раз с молодежью:

- Уважаемые коллеги, - обратился он к парламентариям, - мы с вами думаем над новыми форматами для того, чтобы повысить эффективность работы Парламентского Собрания. Мы уже одобрили формат расширенного заседания Совета Парламентского Собрания, когда мы в течение летнего времени собираемся, обсуждаем вопросы, принимаем решения, а это как раз является смыслом нашей работы. Как известно, запланировано проведение форума «Молодежь - за Союзное государство». Возможно даже объединить проведение Совета и молодежного форума. Можно будет членам Совета принять участие в масштабном мероприятии, которое проводит наша профильная комиссия. Это как один вариант, который, на мой взгляд, заслуживает внимания.